

Таджикистан

Коновалова Евгения
ученица 10 класса
2011 год



- * **Таджикиста́н** ([тадж. Точикистон](#)), официально *Респу́блика Таджикиста́н* ([тадж. Ҷумҳурии Тоҷикистон](#)) — [государство](#) в [Центральной Азии](#), бывшая [Таджикская Советская Социалистическая Республика](#) в составе [СССР](#).
- * Таджикистан расположен в предгорьях [Памира](#) и [не имеет выхода к морю](#). Это наименьшее по площади государство [Средней Азии](#). Граничит с [Узбекистаном](#) на западе и северо-западе, с [Киргизией](#) на севере, с [Китаем](#) на востоке, с [Афганистаном](#) — на юге. Столица — город [Душанбе](#).
- * Таджикистан — единственное [персоязычное](#) государство в бывшей советской Средней Азии. Большинство населения республики (2000 г., перепись) составляют [таджики](#) (79,9 %), говорящие на [таджикском языке](#), кроме того, около 17 % населения составляют [узбеки](#), киргизы (1,3 %) и менее 1 % — [русские](#). Большинство населения Таджикистана исповедует [ислам суннитского](#) толка.
- * Таджикистан богат природными ресурсами, но так как 93 % территории республики занимают горы, их добыча затруднена слабо развитой инфраструктурой. Таджикистан расположен вдали от основных евразийских транспортных потоков. По объёму [ВВП на душу населения](#) республика занимает 43-е место в [Азии](#) (ниже — только Бангладеш, Непал и Афганистан)

A map of Central Asia with Tajikistan highlighted in green. The map shows the region's geographical context, including neighboring countries and the surrounding seas.

Таджикистан – беднейшее государство Средней Азии, занимает по уровню ВВП 132-е место в мире. ВВП республики в 1991 г. 23,1 млрд долл., а в 2011 г. – 6 млрд долл.



Таджикистан (1929—1991)

- * **Таджикская ССР**
- * В 1924 году Таджикистан вошёл в состав СССР в качестве автономной республики в составе Узбекской ССР. Город Душанбе стал её столицей. Душанбе образовался в 1924 году в результате слияния трёх селений: **Сари-Осиё**, Шохмансур и Душанбе.
- * 16 октября 1929 года была образована Таджикская ССР, которая 5 декабря того же года вошла в состав СССР на правах союзной республики. Инициатором самостоятельной республики Таджикская ССР, был великий политический деятель Шириншо Шотемур.
- * В 1930-е годы и во время Второй мировой войны в стране проводилась плановая индустриализация, которая сопровождалась перестройкой национальной экономики.
- 9 сентября 1991г. – принятие на сессии Шурои Оли РТ Заявления и Постановления «О государственной независимости Республики Таджикистан». 9 сентября объявлен в республике как праздник «День Государственной независимости Республики Таджикистан».
- Республика Таджикистан является членом Содружества Независимых Государств (21 декабря 1991г.).
- * Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (26 февраля 1992г.) и Организации Объединённых Наций (2 марта 1992г.).
- * 5 мая 1992 - 27 июня 1997гг. – годы гражданской война в Таджикистане. Ущерб, нанесенный народному хозяйству республики в годы войны, составил более 10 миллиардов долларов

Независимость Таджикистана была объявлена в 1991 г.

Республика вошла в СНГ.

В 1992 по 1997 ее охватила гражданская война, ущерб от которой составил более 10 млрд долларов.

В 2000 г. был создан парламент и введена национальная валюта - сомони

Официально считается, что средняя зарплата в государстве достигла рекордного показателя в 472 сомони (менее 105 долл.) в месяц. Но крестьяне в кишлаках и 30- 50 долл , считают хорошим заработком. Еще тяжелее старикам. Пенсия 100 сомони (чуть больше 20 долл.).

В Душанбе уже несколько лет нет газа. А в других населенных пунктах вода и электроэнергия подаются в лучшем случае несколько часов в день.

Работающих таджиков в России
от 900 тыс. гастарбайтеров до
2 млн

Каждый третий таджик уже
никогда не вернется жить в свое
отечество

Сегодня очень многие местные жители стремятся
учить русский язык.

В классы с углубленным изучением
русского набирают по 50 детей.

Новое поколение ,получающее образование
сегодня ,
будет уже значительно эрудированно.



Оказывается, страну– донора трудовых мигрантов медленно, но верно заполняют гастарбайтеры из Китая.

Трудолюбивые соседи не только строят жилье, электростанции и т . д., но и активно вкладывают средства в экономику государства. Послухам, некоторые стройки ведутся в долг. И если кредит не будет погашен вовремя, жизненно важные объекты перейдут в собственность граждан Поднебесной.

За **10** месяцев **2011** года изъяли **3,5** тонн наркотиков.

В народе говорят о том , что в России серьезные сроки по наркостатьям получили родственники самого президента Таджикистана.

В советское время в Таджикистане насчитывалось почти 400 тыс. русских. Сегодня 30 тыс. русскоязычных. Большинство уехало в 90-е гг., после начала гражданской войны

При этом в Таджикистане наших сограждан, желающих жить в России не становится меньше. По программе переселения соотечественников на ПМЖ переехали более 14 тыс. человек

Интересный факт.

По данным МВФ, 63 процента населения находится за чертой бедности и живут менее чем на 2 доллара в день. Основной доход в казну – 2- 3 Млрд. долл. ,перечисляемые работающими за рубежом гражданами Их денежные переводы составляют более половины валового Внутреннего продукта страны : по соотношению импортных заработков ВВП Таджикистан занимает 1- е место в мире.

Страна богата полезными ископаемыми, но рельеф затрудняет их добычу : 93% территории страны – горы.

**Жители республики стремятся
попасть в Россию любой ценой :**

там свобода, деньги и
будущее!



Памятник Исмаилу Самани.

Монумент установлен в 1999г. В честь празднования 1100 – летия Государства Саманидов . Исмаил самани (849-907) – эмир из династии Самаидов , основатель государства в Средней Азии, считающегося первым Государственным образованием таджиков . В правой руке Исмаила Самани Золотой скипедр с изображением солнечного диска и семи звезд. Те же Семь звезд изображены на гербе и флаге страны . Звезды символизируют Семь историко – культурных областей Таджикистана.